



# Bároszházi Krónika

VÁROSI KÖNYVTÁR  
5630 Békés, Széchenyi  
Pf.:45. Tel.: 341-17

**BÉKÉS VÁROS ÖNKORMÁNYZATI HÍRADÓJA**

INGYENES

2000. ÁPRILIS

III. ÉVFOLYAM 5. SZÁM

## MEGHÍVÓ

### 27 éve város Békés

A várossá nyilvánítás 27. évfordulója alkalmából Békés Város Képviselő-testülete ünnepi testületi ülést tart **2000. április 14-én 15,00 órakor** a Városi Művelődési Központban. Az ünnepség keretén belül adják át a Békés Városért kitüntetést. Ezután ünnepi műsort ad a Békéscsabai Szimfonikus Zenekar.

Részletek a Békés Megyei Népújság 1973. április 21-én megjelent *Ünnepi nagygyűlés Békésen* című írásából:

*„A huszonegyezer lakosú Békést, megyénk járási székhelyű nagyközségét a felszabadulás óta, különösen pedig az utóbbi tíz évben elért általános fejlődésének eredményeként várossá nyilvánították. A várossá nyilvánítás alkalmából pénteken, április 20-án egész napos ünnepi rendezvénysorozat székhelye volt Békés.”*

*„Több évszázados jussát nyerte el ma a város. Viszontagságos történelme, mostoha sorsa, de leginkább haladó mivolta miatt többször megfosztották Békést a városi rangtól. S most ugyanezért megérdemelten kapja vissza.”*

E jeles évfordulóra való megemlékezésre tisztelettel és szeretettel várjuk városunk lakosait!

### A Testületi ülésről

2000. március 30-án tartotta ülését Békés Város Képviselő-testülete. Fő napirendként került előterjesztésre az a beszámoló, amely a város intézményeinél (iskolák, Hajnal István Szociális Központ, Piacfelügyelet, óvodák, Városi Műve

lődési Központ, Rendelőintézet, Városi Könyvtár) végeztek az 1999. évben, pénzügyi és gazdasági területen. Az előző év tapasztalatai alapján a 2000. évi ellenőrzésekkel kapcsolatban több feladatot megjelölve az előterjesztést a Képviselő-testület elfogadta.

Szintén beszámoló keretén belül Dr. Olajos Károly kapitányságvezető ismertette a Békés Városi Rendőrkapitányság 1999. évi tevékenységét, amelyről bővebben is olvashatnak a *Tájékoztató Békés Város közbiztonsági helyzetéről* c. összefoglalóban. A beszámoló elfogadása előtt több képviselő adott hangot azon véleményének, miszerint a rendőrkapitányság állománya korrekt, hatékony és jó színvonalú munkát végez. Képviselői hozzászólásokban az is elhangzott, hogy lépjen fel hatékonyabban a rendőrség pl. a „kukagyújtogatók” ellen és növeljék a gyalogos rendőrök jelenlétét az utcákon.

Nagy érdeklődés kísérte a civil szervezetek 2000. évi támogatásának megszavazását.

Egyéb előterjesztések között tárgyalták a szociális igazgatásról, ellátásról és támogatásokról szóló rendeletet, az állattartással kapcsolatos önkormányzati rendelet tervezetét, első fordulóban.

A lakosság szélesebb körét érintő rendeletekkel részletesebben is foglalkozunk a Bároszházi Krónikában.

### Tájékoztató Békés Város közbiztonsági helyzetéről

A Képviselő-testület Dr. Olajos Károly kapitányságvezető előterjesztésében tárgyalta Békés város közbiztonsági helyzetét, tudomásul vette a tájékoztatót, mely szerint Békés megyében 1999-

ben 4,8 %-kal csökkent az ismertté vált bűncselekmények száma. Ugyanez a tendencia érvényesült a Békési Rendőrkapitányság illetékességi területén is. A bűncselekmények száma 1019-ről 960-ra, 5,8 %-kal csökkent. Bűnügyi fertőzöttség szerint Békés város a megye 14 városa között az 5. helyet foglalja el. Fertőzöttebb Békéscsaba, Gyula, Orosháza és Szarvas.

#### A bűncselekmény kategóriák főbb jellemzői:

1999-ben élet elleni bűncselekmény nem történt. A szándékos súlyos testi sértések száma 23-ról 11-re csökkent.

A házasság, család, ifjúság és nemi erkölcs elleni bűncselekmények körében nem történt erőszakos közösülés, nőtt viszont a tartási kötelezettség elmulasztása miatti eljárások száma.

A közrend elleni bűncselekmények száma 113%-kal, 59-ről 126-ra emelkedett. Ezen belül a garázdaságok száma minimálisan 6-ról 8-ra emelkedett. A nagyobb mértékű növekedés a kategórián belül a közbizalom elleni bűncselekményeknél (magánokirat, közokirat hamisítás, egyedi azonosítójel meghamisítás) következett be. A gépjárművek kötelező eredetvizsgálata komoly kihatással volt ezen jogsértő cselekmények felszínre kerülésére.

Növekedett a kábítószerrel való visszaélések száma. Az ismertté vált cselekmények az előző évi 3-ról 13-re növekedett.

A gazdasági bűncselekmények száma 21-ről 26-re emelkedett, általában az ÁFA csalások jelentek meg, mint leggyakoribb elkövetési formák.

Az összбүнözésen belül továbbra is meghatározó a vagyon elleni bűncselekmények száma. 846-ról 338-ra csökkent a lopások száma. A betöréses lopásokon belül jelentősen, 28-ról 18-re csökkent a lakásbetörések száma.

A kapitányságvezető felhívta arra a figyelmét, hogy az Országos Rendőr-főkapitányság a 2000. évet a betöréses lopások elleni hatékony fellépés évének nyilvánította. A rendőrség mindent meg fog tenni a betöréses lopások megelőzése, felderítése érdekében, azonban önmagában képtelen arra, hogy az ilyen jellegű jogsértéseket megszüntesse. Csak akkor leszünk képesek jelentős eredményeket elérni, ha a lakosság ebben segítő partnerként lép fel. Tudomásul kell venni, hogy a polgároknak a biztonság érdekében áldozatot, főként anyagi áldozatot kell hozni. Arra kívánom

felhívni a lakosság figyelmét, hogy ne tartsanak otthon jelentősebb készpénzt, értékpapírt, ezt a pénzintézetek professzionálisabban tudják megoldani. Védjük értékeinket, jelző- és riasztóberendezések beépítésével távol lehet tartani a betörőket. Törekedjünk arra, hogy értékeinket biztosítással is védjük, mert egy nem kívánt káresemény után a biztosító társaságok – érvényes biztosítás alapján – helytállnak.

A rendőrség ingyenes tanácsadással is segít azoknak, akik szeretnének valamit tenni értékeik megóvása érdekében.

Legyünk éberek lakókörnyezetünkben, figyeljünk lakótársaink értékeire is, mert akkor ők is segítenek.

#### A 2000. év legfontosabb célkitűzései

- határozott fellépés a vagyon elleni bűncselekmények elkövetéseivel szemben,
- a kábítószerrel összefüggő jogsértések megelőzése,
- a közterületen elkövetett jogsértések elleni hatékony fellépés,
- az együttműködés elmélyítése a város és környéke lakosságával, a magasabb szintű biztonság érdekében.

## 2000. évi támogatásokról

A legutóbbi Képviselő-testületi ülésen elfogadták a városban működő civil szervezeteknek és sportegyesületeknek nyújtandó ez évi támogatások összegét. Több mint 50 civil szervezet 2.475 ezer Ft támogatást kapott, és a Civil Szervezetek Házának a fenntartási és működési költségét is az Önkormányzat fizeti, ami hozzávetőlegesen 700 ezer Ft.

A sportegyesületek 2000. évi támogatására összesen 12.265 ezer Ft-ot ítél meg a testület, 12 egyesület javára. Összesen a sportra fordított támogatás a 2000. évben városunkban 23,4 millió Ft.

## Városi Könyvtár fejlesztése

A Városi Könyvtár fejlesztési tervét, szakmai programját és ütemtervét az intézmény a legutóbbi testületi ülésen terjesztette be jóváhagyásra. Elfogadásra került a Városi Könyvtár éves költségvetéséből számítógép beszerzésre 600

ezer Ft. Emellett 300 ezer Ft-ot ítéltek meg könyvbeszerzésre a város pályázati alapjából. A fejlesztés legfőbb célja az intézmény alapterületének növelése, és a Városi Információs Központ kialakításával új szolgáltatások bevezetése a lakosság részére. A fejlesztési tervben szerepel a Könyvtár új használati rendjének kialakítása, amivel az intézmény alapterülete 210 m<sup>2</sup>-rel bővül. Az Információs Központ többek között magába foglal egy Internetes hozzáférést is a lakosság részére. A világháló információin kívül a városunkról szóló helyi adatbázis mellett a meggyénket érintő sajtócikk gyűjtemény is könnyen hozzáférhetővé válik.

### Helyesbítés

A Városházi Krónika legutóbbi számában tévesen jelent meg a helyi iparüzési adó bevallási határideje. A valós határidő: **2000. május 31.**

A hibáért szíves elnézésüket kérjük!

### Pályázati kiírás

A legutóbbi testületi ülésen a költségvetési rendelet módosításának elfogadásával értékvédelmi alapot hoztak létre 3.000 ezer Ft-tal, amely összegre pályázhatnak a Helyi értékeinkről szóló önkormányzati rendeltben foglaltak alapján.

#### 1.) A pályázat általános feltételei:

a.) A támogatás pályázat útján igényelhető, melyet olyan természetes és jogi személy, illetve jogi személyiséggel nem rendelkező építető tulajdonos nyújthat be, akiknek az épület, építmény a tulajdonában, kezelésében, bérletében van.

b.) A pályázatokat a városi jegyzőnek címezve, a Polgármesteri Hivatal Városi Főépítésznél (évente május 1-ig, illetve folyamatosan) kell benyújtani (Békés, Petőfi u. 2.).

c.) A határidőn túl érkező, valamint tartalmilag és formailag nem megfelelő pályázatok elbírálására nem kerül sor, csak érdemi vizsgálat nélkül elutasításra kerülnek. Pályázni lehet azokkal az épületekkel, építményekkel és egyéb, helyi védelem alá tartozó objektumokkal, amelyeket az önkormányzat helyi értékek védelméről szóló koncepciója tartalmaz.

d.) Támogatás csak a fenntartás és állagmegóvás tulajdonosi kötelezettségét, ill. az ingatlan rendeltetésszerű használatához szükséges mértéket meghaladó költségeire adható.

#### 2.) A pályázat tartalmi követelményei:

A benyújtott pályázatnak tartalmaznia kell:

a.) A pályázató adatait (név, lakcím, telefonszám)

b.) Általános feltételek:

- Az építési engedélyhez kötött munka esetén az építési engedélyezési tervdokumentációt és a jogerős engedélyezési határozatot.
  - A városi főépítés írásba foglalt véleményezését,
  - Fényképdokumentációt az épület jelenlegi állapotáról,
  - Előzetes hozzájáruló nyilatkozatot arra vonatkozólag, hogy az elnyert kamatmentes kölcsönösszeg visszafizetésének biztosítására az érintett ingatlanra a kölcsön teherösszegének erejéig a kölcsönadó jelzálogjogot jegyeztessen-e az ingatlan nyilvántartásba a kölcsön visszafizetésének időtartamára,
  - Az ingatlan tulajdoni lapjának 30 napnál nem régebbi hiteles másolatát,
  - Szerződéskötésre vonatkozó meghatalmazást,
  - A megvalósítást szolgáló költségvetést,
  - A megpályázott munka elkészülésnek tervezett határidejét,
  - A megpályázott pénzösszeg megjelölését, felhasználásának tervezett módját és határidejét,
  - Előzetes kötelezettségvállalást arra, hogy a támogatás elnyerése esetén a kapott összeget a pályázati feltételek szerint használja fel.
- c.) Társasházak és közös tulajdonú ingatlanok esetében az általános feltételeken túl az alábbi mellékletek is szükségesek:

- Lakóközösség közgyűlési határozat arról, hogy a pályázaton elnyert támogatást, illetve kölcsönt igénybe kívánják venni,
- Társasház esetén annak pontos megjelölése, hogy az egyes tulajdonosok ingatlanát milyen összeg erejéig terhelje jelzálog.
- A szerződéskötésre vonatkozó, a tulajdonostársak képviselőjére jogosító meghatalmazás,
- Amennyiben bármely tulajdoni hányad jelzáloggal, illetve elidegenítési és terhelési tilalommal terhelt, úgy a jogosult (a tulajdoni

lapra bejegyeztető) nyilatkozata arról, hogy az önkormányzat jelzálogjogának bejegyeztetéséhez hozzájárul.

### 3.) A pályázatok elbírálása, a támogatás mértéke:

a.) A határidőre, s a kiírásban szereplő tartalommal beérkező pályázatokat a Területfejlesztési és Építési Osztály nyilvántartásba veszi, a kérelmezőt értesíti.

b.) A pályázatot a benyújtást követően a városi főépítész és a felkért független szakértők bírálják el és terjesztik a Képviselő-testület elé döntésre a műszaki indokoltság, az épület és felújítás jellege, a felújításra fordított költségek alapján. A támogatás célja hangsúlyozottan az eredeti részek felújítása, restaurálása, visszaállítása. A támogatás elnyerésében elsőbbséget élvez az az építető, akik ilyen munka elvégzésére jogerős hatósági döntés kötelez.

c.) A bírálatról a pályázók írásban kapnak értesítést.

d.) A támogatás mértéke pályázónként maximalizált, melynek nagysága minden évben a költségvetés elfogadásakor kerül meghatározásra. A pályázat alapján vissza nem térítendő támogatás, illetve kamatmentes kölcsön nyerhető el. Erről a pályázókat tájékoztatni kell. A támogatást elnyert pályázókkal a jegyző megállapodást köt. A megállapodásnak tartalmaznia kell a megítélt pénzösszeg felhasználásának módját, határidejét, feltételeit, az ellenőrzés szabályait, törlesztési határidejét, feltételeit. A jegyző a pályázat alapján elnyert pénzösszeg felhasználását a bíráló bizottságok, szükség esetén mások közreműködésével ellenőrzi. A kamatmentes kölcsön összegének erejéig - a hatályos jogszabályok keretei között - az ingatlanra jelzálogot kell bejegyeztetni.

## Állattartási rendelet tervezet

Békés Város Képviselő-testületének március 30-i ülésén a képviselők elfogadták az Állattartással kapcsolatos önkormányzati rendelet előkészítését. A rendelet tervezetét a soron következő Képviselő-testületi ülésre terjesztik elő. A tervezet megvitatására lakossági fórumok keretén belül is lesz lehetőség.

## Felhívás ajánlattételre

Békés Város Képviselő-testülete a Kettős-Körösön a volt révnél (Táttra utca vége) szabadstrandot kíván kialakítani, melynek üzemeltetésére ajánlatokat kér. Az ajánlatokat 2000. április 17-én 9,00 óráig lehet leadni a Polgármesteri Hivatal Beruházási és Városüzemeltetési Osztályán, ahol felvilágosítás is beszerezhető.

## Tavaszcvaró takarítás, faültetési akció

A tavasz, a napfény, az ébredező természet kicsalogatja az embereket a szabadba, itt az ideje az otthoni nagytakarításnak. Tegyük rendbe közvetlen lakókörnyezetünket, erdeinket, vízpartjainkat, mezőinket, településünket.

Szedjük össze a szemetet, ültessünk fákat, cserjéket, készítsük elő a helyet az egyényári virágoknak!

Felhívásunk szól a diákoknak, kicsiknek és nagyoknak, a civil szervezeteknek és intézményeknek, vállalkozóknak és mindenkinek.

**2000. április 3-tól** a takarítási, faültetési akció keretein belül ingyenesen műanyag zsák kérhető a *Saubermacher Kft-től* (Békés, Verseny u. 2. Tel.: 341-366).

**2000. április 13-án** (csütörtökön) városunk diákjai iskoláik környezetében végeznek parkosítási és hulladékgyűjtési akciókat.

Kérjük a lakosságot, csatlakozzon az akcióhoz, tegyék rendbe az ingatlanjaikat és az ahhoz tartozó közterületet.

Az Önök által összegyűjtött hulladék elszállításáról is a *Saubermacher Kft.* gondoskodik.

Az összegyűjtött hulladék elhelyezhető az alábbi helyeken felállított konténerekben:

- 4. Számú Általános Iskola, Karacs T. u. felőli oldal
- Szegedi Kis István Gimnázium, Teleky u. felőli oldal
- Farkas Gyula Mezőgazdasági Szakképző Iskola és Gimnázium, Hózsó u. felőli oldal
- Ipari Szakközépiskola, Május 1. park, az iskola bejáratánál.

Az Önkormányzat fásítási pályázatára jelentkezők növényanyagát is ezeken a napokon szállítjuk.

## Felhívás

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium 53504/1999. számú körlevelében leírtak alapján a Békés megyei FVM Hivatallal és a Békés megyei Földhivatallal egyetértésben – országos program részeként – az 1999. év őszi felhívás folytatásaként – felhívással fordulunk a megye földhasználóihoz.

Az elmúlt néhány év során jelentősen emelkedett a megye gyomokkal erősen fertőzött területének nagysága. A gyomborítás növekedését a művelt területek mellett az utak, vasúti pályák mentén és belterületeken is tapasztaljuk. Minde mellett sajnálatos módon az indokolatlanul parlagon hagyott területek száma és területe is megnőtt.

Az ország jelenlegi gyomos képe kedvezőtlen megítélést eredményez mind turisztikai, mind uniós csatlakozás vonatkozásában.

A kialakult és tarthatatlan helyzet megváltoztatása érdekében **felhívjuk az összes földhasználót, földtulajdonost, valamint a közterületek és a vonalas létesítmények kezelőit, a felgyomosodott területek tavaszi gyommentesítésére.**

A szántóterületeken a tavaszi talajművelést a talajállapottól függően - de május 30-ig mindenképpen – el kell végezni.

A termelt növénykultúrának megfelelő szakszerű és hatékony gyomirtásról az egész tábla területén – beleértve a táblaszéleket is – gondoskodni kell.

Az ültetvényekben gondoskodni kell a sorokban és a sorközökben a tavalyi gyommaradványok elzúzásáról, vagy lekaszásáról, és a további gyomosodás megakadályozásáról.

A vonalas létesítmények (vasút, közút, dűlőút, csatornák stb.) mentén a kezelési kötelezettség alá eső területen a kaszálást szükség szerint el kell végezni. **A fenti munkákat az időjárás és talajállapot függvényében minél előbb végre kell hajtani és legkésőbb május 30-ig be kell fejezni.** A gyommentesítés hatékony végrehajtását a növényvédelmi körzeti felügyelőkön keresztül ellenőriztetni fogjuk, és a munkát el nem végzőkkel szemben eljárást kezdeményezünk vagy a gyomtalanítást – a tulajdonos költségére – közérdekű védekezés elrendelésével biztosítjuk.

Békés megyei Növényegészségügyi és Talajvédelmi Állomás

## Eseménynaptár

A Városházi Krónika ezentúl részletesen tájékoztatja olvasóit városunk kulturális és sportprogramjairól. A programokról tájékoztatást ad lapunk mellett a Torony Rádió), valamint az R-Videó Kábeltelevízió.

Békés ünnepei, rendezvényei és azok helyszínei:

**Április 14. 15,00** Várossá nyilvánítás 27. évfordulója alkalmából ünnepi testületi ülés a Városi Művelődési Központban

**Április 27-28.** Ifjúsági napok a Ligetben

**Április 30.** Magyar Millennium – Kultúrával a Nyugat kapujában című program békési kistérségi döntője, a Városi Művelődési Központban.

**Április 30. 20,00:** Republic koncert a Szabadtéri színpadon a Ligetben

**Május 1.** Majális a Május 1. parkban

**Május 28.)** Városi gyermeknap a Ligetben

Sportegyesületek mérkőzései

Kosárlabda mérkőzések:

**Április 14-én** 20,00 Hódmezővásárhely ellen

**Április 21-én** 20,00 Nagykovács ellen

**Április 29-én** 18,00 Békéscsaba ellen.

Valamennyi találkozó a Sportcsarnokban kerül megrendezésre.

Labdarúgás (hazai mérkőzések):

**Április 16-án** 17,00 Örkény ellen

**Április 30-án** 17,00 Kerekegyháza ellen

A mérkőzések a Sportpályán kerülnek lebonyolításra.

## Szavalóverseny

József Attila születésnapján, azaz a költészet napján minden évben nagyszabású szavalóversenyt rendez a Városi Könyvtár.

**Április 10-én** délelőtt a versszerető óvodások találkozója lesz, **április 11-én**, kedden 15 órakor az általános iskolai korosztály városi döntője. A szavalóversenyen osztálytársakat, barátokat és hozzátartozókat is szeretettel várnak a könyvtár dolgozói.

## Óvodai és iskolai beíratások

Az iskolák beiskolázási kerete és körzete:

Intézmény	Indítható 1. osztály	Felvehető tanu- lólétszám	Beiskolázási körzet
1.sz. Általános Iskola	3	75	<b>Hatház, Ibrány:</b> az Élővíz-csatorna, Kossuth u. Szarvasi u. jobb oldala által határolt terület
Karacs T. Ált. Isk.	3	75	<b>Bánhida:</b> az Élővíz-csatorna - Tárta u. - Szabó D. u - Révész u. - Tündér u. - Templom köz - Múzeum köz - Széchenyi tér által határolt terület
Dr. Hepp F. Ált. Isk.	3	75	<b>Újváros, Malomvég:</b> a Szarvasi u. bal oldala - Piac tér - Fáy u. Petőfi u. - Teleki u. - Fürdő sétány - Búzavirág - Mátra u. - Hargita u. - Szamos u. - Körös u. által határolt terület
Szegedi Kis István Református Általános Iskola	2	50	Békés város

### Az első osztályosok beíratása Békés város általános iskoláiban 2000. április 13-14. 8<sup>00</sup> - 16<sup>00</sup> óra között

az iskolák központi épületeiben történik:

1.sz. Általános Iskola: Jantyik u. 21-25.

Karacs Teréz Általános Iskola: Szánthó A. u. 3.

Dr. Hepp Ferenc Általános Iskola: József A. u. 12.

Szegedi Kis István Református Általános Iskola: Petőfi S. u. 11-13.

#### A beíratáshoz szükséges dokumentumok:

- szülő személyi igazolványa,
- gyermek születési anyakönyvi kivonata,
- gyermek társadalombiztosítási kártyája
- óvodai szakvélemény

### Óvodások beíratása

A leendő óvodások beíratása Békés város óvodáiba  
2000. április 12-13.-án történik

valamennyi óvodában

2000. április 12. (szerda) 8<sup>00</sup>-16<sup>00</sup>

2000. április 13. (csütörtök) 8<sup>00</sup>-16<sup>00</sup>

#### Szükséges iratok:

- szülő személyi igazolványa
- gyermek születési anyakönyve
- Társadalombiztosítási kártya

Városházi Krónika. Megjelenik kéthetente Kiadja Békés Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatala, cím: 5630 Békés, Petőfi u. 2. Tel.: (66) 341-011 Felelős szerkesztő: Pataki István Terjeszti: Magyar Posta, Békés Lapzárta: minden páros hét kedd, 12 óra. Nyilvántartási szám: 75.998/1997. Készült a Békés TYPO BT nyomdában 8.500 példányban 5630 Békés, Szarvasi u. 15. HU ISSN 1419-7146